Hazirlayan: ELIF AYAZ M ATEM AT' K -

Dogru Oranti-Ters Oranti

 Bilgi Kutusu: iki cokluktan biri artarken
digeri de ayni oranda artiyorsa veya biri
azalirken digeri de ayni oranda azaliyorsa bu
iki cokluk birbiriyle dogru orantilidir. :
-iki cokluktan birisi azalirken digeri de ayni
oranda artiyorsa veya biri artarken digeri

de ayni oranda azaliyorsa bu iki cokluk
birbiriyle ters orantilidir.

Sira Sende 1: Asagida verilen orantilarda dogry

oranti olanlarin basina “D", ters oranti olanlarin
basina “T” koyunuz.

( )5kgelma40TL ise 12kg elma kag¢TLdir?

( ) 10ustabirisi 7 giinde yaparsa, 5 usta
ayni isi kag giinde yapar?

( ) Birhavuzu 6zdes 6 musluk 3 saatte
doldurursa ayni havuzu 6zdes 10 musluk kag
saatte doldurur?

( ) 12tane kalem 25 TL olduguna gore 3 kalemin
fiyati ka¢ TL'dir?

()15 kisiye 3 giin yetecek yiyecek, 10 kisiye
kag giin yeter?

w2

=k —— a=5k(a,5iledogru orantilidir)
(k = oranti sabiti)

k
a2sk — a =% (a, 2 ile ters orantilidir)

ELiF AYAZ

x y
—===k x=5k ve y=3k
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olarak alabiliriz.
X
Sira Sende 5 =% x+y=90 olduguna gore

x kacgtir?

Sira Sende @ b

i 4a+2b=128 olduguna gore

a kactir?

Sira Sende 4: 3x=4yise8x-3y=115

olduguna gore y kagtir?

Sira Sende 5: 5a=6b ise a+bh=99

olduguna gore a kagtir?



Ornek. a ||e b dogru orantllldlr.a-18 |ken b-25

olduguna gére a=36iken b kactir?
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b=50

“Ornek : xileyters orantilidirx=12 ike y=8
fiéolduﬁuna gore x=16 iken y kactir?
: X.y =12.8=96

1 6-?—96 ise y—s

Slra Sende 6 xile ydogru orantihdir.x=24

iken y=45 olduguna gore x=8 iken y kactir?

Sira Sende 7: mile (n-2) dogru orantilidir.m=9

iken n=17 olduguna gore m=36 iken n kactir?

Sira Sende 8: aile b ters orantilidir.a=40 iken

b=25 olduguna gére b=50 iken a kactir?

Sira Sende 9 : xile (y+8) ters orantilidir. x=10

iken y=12 olduguna gore x=20 iken y kactir?
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dogru oranti ters oranti

Sira Sende 10: Asagidaki tablolari oranti

cesitlerine gore doldurunuz.

X |6 24
7 |14 35 dogru oranti
X369 4
12 6 ters oranti
Sira Sende 11:
X|18[|9 |B
v 16[A |8

Yukaridaki tabloda x ve y arasinda ters oranti

vardir.Buna gore A+B=?

Sira Sende 12:

24 | 8
18 [ A

48
B

y

Yukaridaki tabloda x ve y arasinda dogru oranti

vardir.Buna gore B-(A+C) =?
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